

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА ДМ 212.188.09
на базе Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Пермский национальный исследовательский политехнический университет»
и Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Пермский государственный национальный исследовательский университет»
по диссертации на соискание ученой степени кандидата наук

аттестационное дело № _____
решение диссертационного совета от 19.05.2015 г. протокол № 8
о присуждении Ершову Константину Олеговичу, гражданину РФ,
ученой степени кандидата экономических наук

Диссертация «Стратегическое управление развитием промышленного комплекса региона в условиях ВТО» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) принята к защите «17» марта 2015 г., протокол № 3, диссертационным советом ДМ 212.188.09 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» Министерства образования и науки Российской Федерации (614990, г. Пермь, ул. Комсомольский пр., 29) и Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет» Министерства образования и науки Российской Федерации (614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15); диссертационный совет создан приказом Минобрнауки России № 470/нк от 23.07.2014 г.

Соискатель Ершов Константин Олегович, 1982 года рождения, в 2004 году окончил ГОУ ВПО «Пермский государственный университет», работает в должности старшего преподавателя кафедры «Маркетинг» Государственной образовательной организации дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации-РМЦПК». С 2011 года по настоящее время является соискателем ученой степени кандидата наук в Пермском филиале Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук».

Диссертация выполнена в секторе региональной экономики Пермского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института экономики Уральского отделения Российской академии наук.

Научный руководитель – доктор экономических наук, профессор Пыткин Александр Николаевич, директор Пермского филиала Института экономики Уральского отделения Российской академии наук.

Официальные оппоненты:

1. Киселица Елена Петровна, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономической теории и прикладной экономики Финансово-экономического института ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет», г. Тюмень;

2. Гергерт Дмитрий Владимирович, кандидат экономических наук, доцент, доцент Департамента менеджмента Пермского филиала ФГАОУ ВПО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», г. Пермь

дали положительные отзывы о диссертации.

Ведущая организация – ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», г. Нижний Новгород, в своем положительном заключении, подписанном Яшиным Сергеем Николаевичем, доктором экономических наук, профессором, заведующим кафедрой менеджмента и государственного управления, указала, что диссертационная работа актуальна, содержит научную новизну, практически значима, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Соискатель имеет 11 опубликованных работ, все по теме диссертации (общим объемом 11,45 п.л., из них авторских 9,08 п.л.), в том числе 3 работы, опубликованных в ведущих рецензируемых научных изданиях. Наиболее значимые публикации:

1. Ершов К.О., Грибанов Ю.И. Перспективы развития ИТ-аутсорсинга в промышленности // Креативная экономика. 2013. № 1. С. 29-34. – 0,6 п.л. (авт. 0,3 п.л.) В статье рассматриваются основные тенденции в развитии системного аутсорсинга ИТ-инфраструктуры и бизнес-процессов на предприятиях промышленности.

2. Грибанов Ю.И., Ершов К.О. Информационное обеспечение системы контроллинга на промышленном предприятии // Российское предпринимательство. 2013. № 2. С. 66-72. – 0,6 п.л. (авт. 0,3 п.л.) В статье рассматривается место и роль ИТ-систем в информационном обеспечении контроллинга на промышленном предприятии. Показаны возможные методы организации системы контроллинга бизнес-процессов.

3. Ершов К.О. Проблемы стратегического управления развитием регионального промышленного комплекса // Российское предпринимательство. 2014. № 9. С. 89-94. – 0,5 п.л. В статье рассмотрены аспекты стратегического управления развитием региональных промышленных комплексов на примере Пермского края. Предложен алгоритм разработки стратегии управления

развитием промышленного комплекса. Рассмотрены подходы к оценке результативности и эффективности реализации мероприятий стратегий отраслевого промышленного развития.

На диссертацию и автореферат поступило 8 отзывов: д.э.н., профессора **Блаженковой Н.М.**, заведующей кафедрой финансов и банковского дела Уфимского государственного университета экономики и сервиса»; д.э.н., профессора **Валинуровой Л.С.**, заведующей кафедрой инновационной экономики Института экономики, финансов и бизнеса Башкирского государственного университета; д.э.н., профессора **Гагаринской Г.П.**, заведующей кафедрой экономики и управления организацией Самарского государственного технического университета; д.э.н., профессора **Даванкова А.Ю.**, профессора кафедры экономической теории и регионального развития Челябинского государственного университета; д.э.н., профессора **Зыряновой Т.В.**, заведующей кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита Уральского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации; д.э.н., профессора **Некрасова В.И.**, профессора кафедры управления социально-экономическими системами Института экономики и управления Удмуртского государственного университета; д.э.н., доцента **Палкиной М.В.**, профессора кафедры государственного и муниципального управления и менеджмента Вятского государственного гуманитарного университета; д.э.н., профессора **Пермичева Н.Ф.**, заведующего кафедрой инновационного менеджмента Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета.

Все отзывы положительные, в них дана высокая оценка научного уровня диссертации Ершова К.О., ее теоретической и практической значимости. Критические замечания в отзывах на автореферат касаются вопросов выбора показателей повышения конкурентоспособности, выполнения расчетов на материалах промышленности Пермского края, факторов стратегического управления в конкурентных условиях, особенностей сценариев стратегического управления промышленным комплексом региона в условиях вступления России в ВТО, конкурентоспособности и адаптивности промышленного производства к окружающей среде, формирования диверсифицированного, конкурентоспособного и интеграционно-адаптивного промышленного комплекса региона, управленческой модели стратегического управления развитием промышленного комплекса региона в условиях ВТО.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их научными достижениями в предметной области, соответствующей направлению научных исследований соискателя, наличием публикаций по рассматриваемой в диссертации проблеме, способностью определить научную и практическую ценность работы.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработан оригинальный подход к выявлению особенностей отраслевой структуры промышленных комплексов, формирующий сценарии стратегического управления ими с учетом взаимосвязей и взаимодействия ее элементов, отвечающих современным требованиям конкурентоспособного развития промышленности региона;

предложен методический инструментарий оценки результативности стратегического управления промышленным комплексом региона, характеризующий интеграционную активность и адаптивность его отраслей к базовым правилам всемирной торговой организации и к изменяющимся условиям развития российской промышленности в условиях кризисных ситуаций;

введены дополнительные критериальные характеристики конкурентоспособности и адаптивности промышленного производства к воздействию изменений внешней и внутренней среды под влиянием современных тенденций инновационного развития мирового хозяйства, что позволяет оценить стартовые возможности и специфику промышленного комплекса;

доказана перспективность использования новых идей в практике разработки управленческой модели стратегического развития промышленного комплекса на основе показателей, отражающих адаптивность его функционирования в ВТО, с учетом характерных для российской промышленности специфических условий.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказаны положения, вносящие вклад в расширение представлений в области стратегического управления развитием современных промышленных комплексов региона на основе разработки работоспособных механизмов их адаптации к непрерывно изменяющимся условиям ВТО;

результативно использован комплекс существующих базовых методов исследования, в том числе методы системного анализа и синтеза, современного экономического моделирования и др., ориентированные на быстроизменяющиеся обостряющиеся конкурентные процессы;

изложены теоретически обоснованные факторы результативности стратегического управления развитием промышленного комплекса региона в условиях ВТО;

изучены причинно-следственные связи многоаспектных факторов стратегического управления в конкурентных условиях, обуславливающих структурные сдвиги в промышленном комплексе Пермского края;

проведена модернизация модели стратегического управления развитием промышленного комплекса региона в условиях ВТО.

Значение полученных соискателем результатов исследования для

практики подтверждается тем, что:

разработан и внедрен методический инструментарий оценки результативности стратегического управления промышленным комплексом, характеризующий интеграционную активность и адаптивность его отраслей к базовым правилам ВТО и к изменяющимся условиям развития российской промышленности в условиях кризисных ситуаций;

теоретические положения в области стратегического управления развитием промышленного комплекса региона используются в учебном процессе в Пермском национальном исследовательском политехническом университете, в программах повышения квалификации работников и специалистов предприятий промышленного комплекса региона в Институте повышения квалификации-РМЦПК;

определены пределы практического использования предложенного инструментария оценки результативности стратегического управления промышленным комплексом;

создана система практических рекомендаций по совершенствованию стратегического управления развитием промышленного комплекса региона в условиях Всемирной торговой организации.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

теоретическая концепция построена на известных положениях в области стратегического управления развитием современных промышленных комплексов региона на основе разработки механизмов их адаптации к непрерывно изменяющимся условиям ВТО, с учетом малоизученных факторов и системы управленческих воздействий в рамках быстроразвивающейся теории современного менеджмента;

идея базируется на анализе отечественного опыта в области управления развитием, исследований конкурентных процессов и адаптации промышленных комплексов к условиям ВТО, обобщении зарубежного передового опыта в области организации промышленного производства, теории регионалистики, современного менеджмента, экономической теории;

использованы современные методики и информационные технологии сбора и обработки данных;

установлено качественное совпадение авторских результатов и результатов, представленных в открытых информационных источниках в части стратегического управления развитием промышленного комплекса региона в условиях ВТО.

Личный вклад соискателя состоит в:

непосредственном участии в разработке теоретических положений и методического инструментария оценки результативности стратегического управления промышленным комплексом региона, характеризующий интеграционную активность и адаптивность его отраслей к базовым правилам всемирной торговой организации и к изменяющимся условиям

развития российской промышленности в условиях кризисных ситуаций, сборе и обработке исходных данных, интерпретации полученных результатов, проведении расчетов, апробации результатов исследования, подготовке основных публикаций по выполненной работе, подготовке и выступлениях с докладами на конференциях с результатами исследования.

Диссертационный совет пришел к выводу, что диссертация Ершова К.О. «Стратегическое управление развитием промышленного комплекса региона в условиях ВТО» представляет собой законченную, самостоятельную научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842: в ней содержится решение актуальной для российской экономики задачи совершенствования стратегического управления развитием промышленного комплекса региона в условиях Всемирной торговой организации.

На заседании 19 мая 2015 года диссертационный совет принял решение присудить Ершову Константину Олеговичу ученую степень кандидата экономических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 20 человек, из них 5 докторов наук по специальности специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 27 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение учёной степени 17, против присуждения учёной степени 3, недействительных бюллетеней нет.

Заместитель председателя
диссертационного совета

Ученый секретарь
диссертационного совета

19 мая 2015 г.



И.В. Елохова
Е.Е. Жуланов

И.В. Елохова

Е.Е. Жуланов